
Correction du Concours 2012 D’UE7 
 
 

1/ ABCD 2/ ABCD 3/ ACD 4/ ABC 5/ AC 6/ B 7/ C 8/ CD 9/ ABD 

10/ B 11/ A(C)D 12/ D 13/ CD 14/ E 15/ B 16/ ACD 17/ ACD 18/ AB 

19/ C 20/ ABCD 21/ ACD 22/ AC 23/ A B 24/ ABC 25/ AC     

 
QCM 1 : Réponses A, B, C, D 
Voir correction QCM 199 du livre  
 
QCM 2 : Réponses A,  B, C, D 
Voir correction QCM 214 du livre 
 
QCM 3 : Réponses A, C, D 
Voir correction QCM 237 du livre 
 
QCM 4 : Réponses A, B, C 
Voir Correction QCM 266 du livre 
 
QCM 5 : Réponses A, C 
A) Vrai : La mortalité prématurée concerne tous les décès avant l’âge de 65 ans 
B) Faux : Voir correction item A 
C) Vrai : La mortalité prématurée touche plus les hommes à cause des conduites à risques qui sont 
plus souvent l’œuvre des hommes. Cependant l’écart hommes/femmes diminue. 
D) Faux : Voir correction Item C 
E) Faux 
 
QCM 6 : Réponse B 
A) Faux : Elles ne représentent que 2% des décès 
B) Vrai : Derrière les tumeurs (30%) avec 28% des décès 
C) Faux : 6 % des décès 
D) Faux : 4% des décès 
E) Faux 
 
QCM 7 : Réponse C 
A) Faux : L’ONDAM est fixé tous les ans par le parlement en même temps que les Lois de Finances 
de la Sécurité Sociale 
B) Faux : Voir item A 
C) Vrai : Voir Item A 
D) Faux : Voir Item A 
E) Faux 
 
QCM 8 : Réponses C, D 
A) Faux : Le reste à charge ne concerne pas que les médicaments, quand on va chez le dentiste ou 
chez l’opticien on paye des restes à charge alors que l’on ressort sans médicament 
B) Faux : Le reste à charge ne concerne pas que les soins hospitaliers mais également les soins  
ambulatoires et les médicaments 
C) Vrai : Le reste à charge des médicaments est de 17 % alors que celui des soins ambulatoires est 
de 13%. Ceci s’explique en partie par les diverses campagnes de déremboursement des 
médicaments. 
D) Vrai : 17% de reste à charge pour les soins ambulatoires contre < 5% pour les soins hospitaliers 
E) Faux 
 
QCM 9 : Réponses A, B, D 
A) Vrai 
B) Vrai : le but est de modifier les comportements individuels pour diminuer l’importance du facteur de 
risque 
C) Faux : C’est l’approche par population à risque de la santé publique qui s’en sert de base 
D) Vrai : L’éducation pour la santé est le moyen utilisé pour changer les comportements individuels 



E) Faux 
 
QCM 10 : Réponse B 
A) Faux : La prévention secondaire cherche à diminuer la prévalence d’une maladie ainsi que de 
diminuer sa gravité et sa durée en la détectant chez un individu lorsqu’elle est encore à un stade 
asymptomatique  
B) Vrai 
C) Faux : dépistage et prévention secondaire sont des synonymes du coup référez-vous à l’item A 
D) Faux : C’est une des 9 fonctions principales de la Santé Publique. Elle a pour but de vérifier de 
façon continue l’état sanitaire du pays. 
E) Faux 
 
QCM 11 : Réponses A, C, D 
A) Vrai : ça serait un peu débile de dépenser de l’argent pour dépister un maladie qui concerne 
personne ou ne tue personne, c’est la crise les amis ^^ 
B) Faux : Exactement la même raison que pour l’item A. La prévalence de la maladie doit être élevée 
pour justifier un programme de dépistage 
C) Vrai : Le traitement peut également améliorer la qualité de vie du patient. 
D) Vrai : Il faut connaitre l’histoire naturelle de la maladie pour pouvoir intervenir dessus si elle est 
dépistée. De plus la maladie doit posséder une phase asymptomatique pour être éligible à un 
programme de dépistage 
E) Faux 
 
QCM 12 : Réponse D 
A) Faux : C’est la prévention tertiaire qui intervient après la maladie 
B) Faux : La prévention secondaire cherche à diminuer la prévalence de la maladie, c’est le rôle de la 
prévention d’intervenir sur l’incidence d’une maladie 
C) Faux : C’est le but de la prévention tertiaire 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 13 : Réponses C, D 
A) Faux : C’est la définition de la contagiosité 
B) Faux : C’est la définition de la virulence 
C) Vrai 
D) Vrai : c’est bel et bien la pathogénicité exprimée sous forme de rapport 
E) Faux 
 
QCM 14 : Réponse E 
A) Faux : C’est la définition du mode de transmission sporadique 
B) Faux : C’est la définition d’une pandémie 
C) Faux : C’est la définition d’une endémie 
D) Faux : C’est une deuxième façon de définir une endémie 
E) Vrai 
 
QCM 15 : Réponse B 
A) Faux : C’est le taux de mortalité 
B) Vrai 
C) Faux : C’est le taux d’immunité 
D) Faux : C’est le taux d’évidence 
E) Faux 
 
 
 
QCM 16 : Réponses A, C, D 
A) Vrai 
B) Faux : Les réseaux cherchent au contraire à  faire collaborer les professionnels de santé 
C) Vrai : Les réseaux comporte des professionnels de santé (catégorie déjà très large de 
professionnels) mais également des personnes travaillant dans le domaine social. 



D) Vrai : A force de travailler dans un groupe on finit bien par recevoir et donner des méthodes 
personnelles 
E) Faux 
 
QCM 17 : Réponses A, C, D 
A) Vrai 
B) Faux : Ce facteur est un déterminant pour étudier la consommation de façon macro-économique. Il 
correspond à la part d’une augmentation de revenu qui sera consacrée à la consommation de l’agent 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : Réponses A, B                                                                                                                                                        
Voici la représentation graphique de la fonction de consommation keynésienne 
Je vous surligne la fonction ayant donné la courbe avec : 
Y = la variable de la fonction qui est le revenu 
C = les dépenses incontournables du ménage (électricité, nourriture,…) 
c  = la propension à consommer 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
A) Vrai : C’est assez visible sur le graphique. Pour les matheux le revenu étant la variable de la 
fonction de la consommation cette dernière est donc dépendante du revenu 
B) Vrai : Petit rappel de nos cours de maths : , une fonction affine a pour représentation une droite 
ce qui est bien le cas ici . Version math sup ^^ une fonction affine est une fonction de type ax + b, ici 
remplacez a par c , Y par x et C0 par b et vous retrouvez la même formule 
C) Faux : Des facteurs subjectifs sont pris en compte. 
D) Faux : Décidément on se croirait au bac de maths : , une fonction affine est fonction ayant pour 
représentation graphique une droite passant par l’origine du repère ce qui n’est pas le cas. En mode 
non graphique une fonction linéaire est une fonction de type ax ce qui ne correspond pas à la fonction 
de consommation. 
E) Faux 
 
QCM 19 : Réponse C 
A) Faux : L’empirisme est une école de pensée grecque visant à réunir toutes les recettes 
thérapeutiques trouvées jusque-là. 
B) Faux 
C) Vrai 
D) Faux : La définition donnée en justification de l’item A montre bien que le but n’est pas de faire des 
expériences 
E) Faux 
 
 
QCM 20 : Réponses A, B, C, D 
A) Vrai : Les lazarets ont été créés durant le Moyen-âge pour isoler les gens suspectés de porter la 
lèpre. Initialement faits pour les Croisés rentrant de Palestine, ils ont été créés à Venise car cette ville 
représentait le point de départ et d’arrivée des Croisades. 



B) Vrai : Voir correction item A 
C) Vrai : Par la force des choses les lépreux y vivaient. 
D) Vrai : Une fois les symptômes de la lèpre apparus, les personnes quittaient les lazarets pour les 
léproseries. Le Mal des Ardents est une maladie due à l’ergot de seigle qui possède les mêmes 
symptômes que la lèpre du coup les personnes atteintes étaient considérées comme lépreuses et 
finissaient également dans les léproseries et donc attrapaient la lèpre^ 
E) Faux 
 
QCM 21 : Réponses A, C, D 
A) Vrai : A la chute de l’empire romain l’Eglise est la seule structure à avoir conservé les écrits et 
l’organisation de Rome. De ce fait ce sont les monastères qui ont préservé les manuscrits médicaux. 
B) Faux : Les prêtres se sont vu interdire le droit d’exercer la médecine lors du XIIème siècle  
C) Vrai 
D) Vrai : C’est Alcuin, l’acteur de cette codification sous l’ordre de Charlemagne. 
E) Faux 
 
QCM 22 : Réponses A, C 
A) Vrai : Ce sont Thomas d’Aquin et Arnaud Legrand qui ont créé la scolastique à partir de 
l’enseignement d’Aristote qui disait que « le raisonnement prime sur le recueil de données sur le 
patient pour faire le diagnostic ». 
B) Faux : Voir correction item A 
C) Vrai : Voir correction item A 
D) Faux : La scolastique favorisait le raisonnement plutôt que l’expérience 
E) Faux 
 
QCM 23 : Réponses A, B 
A) Vrai : Ce courant de pensée considérait que tous le corps n’est qu’une machine et que les maladies 
ne sont que des problèmes mécaniques. 
B) Vrai : Ce courant de pensée considérait que tous les actions physiologiques ou pathologiques 
étaient des réactions chimiques. 
C) Faux : Ce courant considérait que l’âme régulait le corps et date du XIXème siècle 
D) Faux : Ce courant séparant les maladies en deux groupes, sthéniques et asthéniques, date du 
XIXème siècle 
E) Faux 
 
QCM 24 : Réponses A, B, C 
A) Vrai : Il s’agit de la première tentative d’accès aux soins pour tous 
B) Vrai : Il s’agit de la première campagne contre un facteur de risque 
C) Vrai : Il s’agit de la première lutte contre une maladie infectieuse efficace 
D) Faux 
E) Faux 
  
QCM 25 : Réponses A, C 
A) Vrai 
B) Faux : Attention aux pièges Pasteur n’a jamais été médecin 
C) Vrai 
D) Faux : C’est Halsted, le créateur des gants chirurgicaux. 
E) Faux 
 

 


